

每天

# 80000 警力保平安

快报讯(通讯员 苏宫新 宁公宣 记者 陶维洲 顾元森)2月2日下午,现代快报记者从江苏省公安厅大数据指挥服务中心获悉,今年春节期间,全省公安机关每天安排8万多警力强化社会面治安巡防和各项大型活动安保,全省保持平安稳定,全省道路交通秩序良好,153项268场次大型活动安全举行,风景旅游区秩序井然;接报的警情总量、刑事警情同比分别下降16.5%和31.3%。

春节期间,南京警方每天6000多名公安民警和警辅人员坚守岗位,全市未发生重特大刑事、治安案件和重大火灾、交通事故,社会治安秩序良好。



## 违反“禁放令” 南京7天连拘10人

春节期间禁放区零火警零伤害,空气质量持续良好

春节期间,南京市禁放区违规燃放警情同比下降44.1% CFP供图

快报讯(通讯员 宁公宣 记者 顾元森)从农历除夕至正月初六的7天春节长假期间,南京市禁放区接违规燃放烟花爆竹警情38个,同比下降44.1%。南京市共立案查处违法燃放、销售行为24起,行政拘留10人,行政罚款14人,教育制止45人;取缔非法经营摊点6处,收缴非法烟花爆竹38箱。

从执法数据看,虽然南京禁放区域扩大至六合、溧水,但是禁放成效明显,违法燃放、销售行为大幅度下降,执法力度较往年不断加大。禁放区继续保持烟花爆竹“零火警”“零伤害”,国家环保部通报南京春节期间空气质量持续良好。春节期间,公安、安监、城管、工商、交通运输、消防等执法人员放弃休息,针对每起警情,做到每起必处、每起必查、查获必罚。截至目前,在接到的38个相关警情

中,查证属实的有24起,查处率达63.2%,行政拘留达9起10人,其中浦口、六合各2起,玄武、秦淮、建邺、栖霞、江宁各1起,有力地打击震慑了违法人员。

正月十五元宵节即将到来,市禁放办提醒市民朋友,自觉遵守禁放规定,不买不放烟花爆竹,不得携带烟花爆竹到夫子庙燃放,不得放飞“孔明灯”。届时,警方将加大执法巡查力度,确保春节期间烟花爆竹禁放成功。

南京市禁放办承诺:对积极举报违法违规销售、运输、储存、携带、燃放烟花爆竹,一经查实的,我们将给予适当的奖励。举报非法销售、储存、运输烟花爆竹,经查实的,每收缴一箱烟花爆竹奖励30元,一次最高奖励不超过2万元;对举报违规燃放烟花爆竹,经查证属实的,对举报人奖励100元。



1月26日18时许,秦淮公安分局接市民报警称,棉鞋营附近有人放鞭炮,民警经现场调查走访,确认上一水果店店主吴某燃放,吴某因涉嫌在公共场所违法燃放烟花爆竹,危害公共安全,秦淮分局依据《治安管理处罚法》,对当事人作出行政拘留5天的处罚。

1月27日17时许,栖霞公安分局根据市民举报,确认王某在金尧新村小区燃放烟花爆竹。王某被依法行政拘留2日。

1月27日23时许,浦口分局民警巡查时在明发滨江新城3期对面发现徐某非法燃放烟花。徐某被依法行政拘留5日。

1月27日23时许,梁某在浦口区滨江大道闻涛广场旁燃放烟花,被民警当场查获,当场收缴烟花爆竹23个。梁某被依法行政拘留5日。

1月30日中午11时30分,建邺分局接群众举报线索,查获江东中路某酒店员工吕某和陈某违反禁放规定,私自从安徽六安老家携带烟花4组、鞭炮1挂通过私家车运至酒店停车场燃放,警方对吕某行政拘留6日、陈某行政拘留5日。

1月31日13时48分,鼓楼分局接群众举报,龙江碧树园73号有人燃放烟花爆竹,民警去现场发现当事人季某在73号楼下放擦炮,由于季某为未成年人,民警对季某及其母亲进行批评教育后放行。

2月1日10时许,六合区公安分局民警巡查至凤山公园4号门附近的某汽车服务中心时,发现员工吴某正在放鞭炮。吴某被行政拘留5日。



他10年除夕没回家  
老婆“急”了



白岩和他的妻子 警方供图

苏南常熟,除夕夜抢烧新年头炷香祈福,是这里的传统民俗,每年除夕夜的香汛安保成了常熟警方的“规定动作”。从晚上8点开始,便有香客陆续涌上常熟虞山,到山上的名刹兴福寺、藏海寺、三峰寺敬香,一直持续到大年初一下午,每年的人流量都会超过10万人。现代快报记者也来到兴福寺,体验一把警方安保。

1月27日晚上8点半,常熟警方安排的千余警力已经全部到位,值守在虞山各寺庙及交通要道上,对人流进行疏导,发布安全提示,处置突发事件,一切有条不紊。

“大手拉小手,千万别掉队……”今年常熟警方的香汛安保有个“小创新”,由民警李明明和翟宇进行网络直播。镜头跟随着两位民警一路上山,民警一边在镜头前提醒着市民敬香需要注意的事项,一边提醒着从自己身边经过的敬香市民。围观的数万网友不断给民警点赞,“辛苦了!”“好样的!”“大家文明敬香,不给警察叔叔添乱”……

记者在兴福寺看到,除了执勤安保的民警外,还有一群戴着帽子的志愿者。“这是我们的义警团队。”翟宇带着记者找到了志愿者团队负责人何队长。“我们义警团队成立两年,但我在兴福寺的值守有20年了。”何队长说,这些年来,他每年除夕晚上8点开始就义务到兴福寺协助警方执勤,一直要忙到大年初一凌晨,让自己感觉最欣慰的是,志愿团队不断壮大,“20年前,我们只有5个人,现在已经100多人了。”

晚上9点开始,人流逐渐增大。“大家按引导走,不要挤,不要挤……”在兴福寺入口处,常熟市公安局巡特警大队民警白岩正在疏导人流。翟宇告诉记者,这已经是白岩连续第十个年头参加香汛安保了。突然,白岩的妻子来到了丈夫执勤的地方。“嫂子真‘急’了!”翟宇开玩笑说。“我要给他一个惊喜。”白岩爱人说。看到妻子,白岩虽然“埋怨”了一句“你怎么来了”,但语气里全是爱和感动。为了不耽误丈夫执勤,白岩妻子和老公合了个影就离开了。

现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



春节期间,南京市急救中心出救派车近2100次,外伤居首

## 92人酒精中毒,被120接走

快报讯(通讯员 国立生 沈仁 记者 刘峻)七天的春节长假着实让不少市民彻底放松了一番,但由于一些市民过度贪玩、贪杯,导致一些“节日病”频频出现。根据南京市急救中心的统计数据显示,从除夕到正月初六下午4点,南京市急救中心共接听求救电话6000余次,出救派车近2100次。春节期间外伤、心脑血管疾病和酒精中毒病人位居出救前三位。

因交通事故、摔伤等意外引起的外伤病人共有400多人次,较平时增加20%,居各病种首位,这与春节期间市民外出旅游流动性大有关。

居于第二位的是心脑血管疾病病人,达310人次,较平时增加16%,发病者以中老年人为主,多为慢性病的急性发作,主要诱发因素是节日期间

市民饮食和生活起居规律被打乱,加之老年人节日劳累、情绪激动、冬季气温低、昼夜温差等原因都容易导致心脑血管病的突发。

饮酒过量引起酒精中毒的病人共有92人次,居第三位,是平时的两倍多,部分醉酒者甚至出现昏迷、严重呕吐、窒息、摔伤等。急救人员建议对于轻微醉酒者,可通过饮用绿茶、敷湿毛巾等急救措施,醉酒者几小时后就可恢复正常。而对于严重醉酒并且进入昏迷状态的,市民应及时拨打120或送院治疗。严重醉酒者最危险的是因呕吐、仰躺等情况出现窒息。

此外,春节期间市急救中心接到的肠道病例也有20多例,主要是饮食不规律,暴饮暴食,出现腹泻、呕吐等症状。



### 醉酒倒头就睡,肺炎了

南京市王师傅家来亲戚拜年,四人喝了两瓶白酒,王师傅喝完后倒头就睡。第二天起来,王师傅咳嗽,头重脚轻,浑身乏力,右侧胸部还有些疼痛。他没当一回事,吃了点感冒药。谁知到大年初四不但没好,还发起了高烧,呼吸也明显困难了,不断地咳嗽。王师傅赶紧来江苏省人民医院就诊,值班医生发现王师傅右肺大片感染灶,原来王师傅喝酒呕吐,结果误吸患上“吸入性肺炎”。江苏省人民医院呼吸与危重症医学科主任黄茂教授说,如果喝醉,不宜平卧睡觉,以免呕吐物倒流进入气管及支气管内,引发窒息。

### 两人眼部炸伤来宁救治

1月27日下午4点左右,省人民医院急诊中心接到通知,有两位眼部爆炸伤的患者即将从安徽转院救治。两位患者均来自安徽和县,两人都是除夕当天上午不慎被鞭炮炸伤:年近70的张先生是左眼受伤,50岁的李先生是右眼受伤。江苏省人民医院眼科刘虎主任医师介绍,当时两人的伤情很重,眼球破裂,眼内容物部分脱出,已没有光感。两人的手术从除夕当晚7点一直做到夜里11点多。

刘虎特别提醒,眼睛被炸伤后,不要再喝水吃东西。因为眼球严重受伤之后,伤者可能需要接受全麻手术,手术前必须保持至少6个小时的禁水禁食。